

向全区少年儿童送去节日的问候

区领导开展六一儿童节走访慰问活动

■本报综合报道

本报讯 六一儿童节即将到来。连日来,佟桂莉、章登峰、裘超、洪松法、赵立明等区四套班子领导分赴我区部分小学和幼儿园开展慰问活动,向全区少年儿童送去节日的问候,感谢广大教育工作者对孩子们的辛勤培养。

市委副书记、区委书记佟桂莉,区委常委、宣传部长周胜华一行先后来到区级机关幼儿园和湘师实验小学,给孩子们送去节日祝福。区级机关幼儿园内欢声笑语、热闹非凡,淘宝集市活动和歌唱比赛正在进行,佟桂莉来到孩子们中间,与他们亲切互动,为他们的才艺点赞。在仔细察看园区的教学设施、

听取办学情况介绍后,佟桂莉指出,区级机关幼儿园历史悠久、积淀深厚,要继续传承发扬“绿色、和谐、成长”教育理念,办出特色和亮点,为孩子们提供更加优质的教育。在湘师实验小学,佟桂莉饶有兴致地观看了孩子们的才艺展示,并仔细察看学校环境,详细了解学校的办学历史、办学特色、师资力量等情况,要求学校秉承湘师的品牌精神,创新教学模式,推动特色化发展,办好人民满意的“美好教育”。

区委副书记、区长章登峰,区委常委、组织部长陆志敏一行来到北干小学,校园里孩子们欢声笑语此起彼伏,洋溢着节日的欢乐氛围。区领导走进同学们中间,和大家亲切打招呼、互动,并对该校的儿童非

遗、足球精品课程以及劳动特色小农场进行详细了解。在绿都南秀幼儿园,章登峰一行听取了学校情况介绍,参与到幼儿“小创客”、夏日帐篷野餐会等活动中,并向孩子送去节日礼物。章登峰表示,少年儿童是祖国的未来和希望,学校要继续突出教育特色,相关部门也要多关心少年儿童,让孩子们保持童真,为他们的健康成长营造良好环境。

区人大常委会主任裘超、副主任顾大飞一行先后来到市中心幼儿园、红垦学校看望师生,向孩子们送上节日祝福。每到一处,区领导都认真踏看校园环境,不仅是教室,还走进市中心幼儿园的食育坊、美术工坊以及红垦学校的红垦智能德育馆、未来智能实验室等深入了

解学校的办学情况,并与师生开展交流,了解他们学习、工作、生活情况。裘超强调,要高度重视关爱少年儿童工作,注重文化的传承和教育方式的创新,为孩子们创造良好的学习、生活环境,助推全面发展。

区政协主席洪松法、副主席施利君一行先后来到衙前镇第一幼儿园、衙前农村小学校,与孩子们亲密互动,给他们送去节日祝福,希望他们茁壮成长,并感谢老师们的辛勤付出。在两所学校,区领导聆听葫芦丝吹奏,观看百年农小校史照片展,体验劳动教育课程,了解学校教学活动开展、师资力量配备等情况。洪松法指出,孩子是祖国的未来,要坚持立德树人标准,把握科学施教规律,营造

尊师重教浓厚氛围,为党育人、为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

区委副书记赵立明一行先后来到湖滨小学和香悦幼儿园慰问师生。“孩子们,六一快乐!”每到一处,赵立明都会向学生们送上节日祝福,在亲切互动的同时,叮嘱他们好好学习,快乐成长。在湖滨小学,区领导参观了学校党史教育成果,参加了“今天的你明天的我”原创连环画首发仪式;在香悦幼儿园,参观了幼儿园信息化教学环境,了解了幼儿园的特色课程。在对教职工们的辛勤付出表示感谢的同时,赵立明强调,各校要发挥好自身的优势,努力办好人民满意的教育。

萧山上榜省数字生活新服务样板区

■记者 杨圆圆

本报讯 近日,浙江省数字生活新服务样板区(市、区)名单公布,萧山上榜,获专项奖励340万元。

萧山数字生活新服务创建成绩如何?未来要怎么建?今年以来,我区积极对照数字生活新服务样板区创建实施方案及任务清单,从数字商贸、数字学习、数字出行、数字文旅、数字健康、数字政务等诸多领域开展各项工作,取得了一定的进展。

全区1-4月网络零售额为439.38亿元,同比增长33.4%,总量位居全省县(市、区)第三、全市第二。3-5月,我区举办2021年萧山区数字生活新服务节,截至目前已举办各项活动20余场,其中包括2021年中国(萧山)国际花木节、所前

镇第八届“依春红”樱桃节等。

初步建成美好教育云课堂,解决领导听课、校间教研交流、优秀教学资源汇聚等难题;开发教育公共服务平台,在原有OA办公系统功能的基础上,完善业务功能,进一步做到无纸化移动办公。

打造数字医共体“住院服务一体办”服务平台。通过整合医共体内所有区级医院床位,将入院服务分布到全区各个医疗服务站点,使区域内床位可统一调配。居民在村级卫生服务站即可一站式办理预约、登记入院手续,同时将一部分检查提前到入院前做好,实现住院指征远程查,住院手续村级卫生服务站办,以往床位紧、住院难等问题迎刃而解。

完善基于5G-C-V2X的公共交通工具协同,我区利用5G、V2X、群体智

能和大数据等技术,通过打造“智慧的路+聪明的车+多彩的云+温暖的站”一体化公共交通建设运营解决方案,为市民提供安全高效的出行便利,为公共交通运营单位提供调度参考,为道路管理者提供有效的交通管控和规划辅助。

此外,还上线了“文旅红·云集市”党建活动平台,“线上+线下”联动服务,在全区范围内提取了第一批40余种“文旅红·云集市”产品,涵盖了文化培育、历史传承、红色教育、科学健身、经典电影、党员助农等六大门类,打造了六条体验式党员研学线路。



扫一扫二维码 查看更多内容

我区举行防汛防台应急演练

■记者 魏乐钊 通讯员 盛振刚

本报讯 即将进入主汛期,为进一步提高防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力,经区防指同意,日前我区举行2021年防汛防台应急演练。此次演练由区应急管理局和区农业农村局联合主办,义桥镇人民政府、区供销社合作社联合社、金利浦消防应急救援中心联合协办。

据悉,演练采取实景、实战的方式,模拟浦阳江流域遭遇强降雨天气,河道水位持续上涨。根据天气变化趋势和事态发展,重点演练六个科目:启动预案;发出预警;抢筑应急挡水堰;组织人员转移;水上救援;抢险排涝;浮力围井抢堵管涌。检验了突发状况下指

挥决策、应急救援、险情处置、灾后救助等防御全过程。

防汛防台始终是我区自然灾害防治的重中之重。此次演练组织周密,演练科目设置合理,实战氛围浓厚,参演各组配合密切,进一步检验和加强了各抢险队伍的应急响应和快速机动能力,展示了抢险队伍昂扬的斗志和良好的精神风貌,为平安度汛做好准备。

“本次演习以磨合应急指挥机制、检验应急预案操作性及锻炼抢险队伍为目的,今后,我们将进一步加强防汛防台实战能力,提高防御超强台风和流域性大洪水的应对水平,为‘防大汛、抗大灾、抢大险’做好充分准备。”区应急管理局相关负责人说。

开发区“智造+”服务平台上线

■首席记者 王慧青

本报讯 “方向在哪里?”“服务商在哪里?”“政策在哪里?”在传统制造业借力数字化转型升级的当下,开发区对197家规上制造业企业做了一次摸底调查后,得出企业三大共性困惑。

企业的痛点,就是政府的发力点。一款名叫“智造+”的服务平台,形成企业需求池、能力供给池、政策服务池三大资源池,打造开发区制造业数智提升在线能力核,为开发区制造业数智提升注入更强动力。

从数字服务“小切口”入手,帮助企业实现数智提升“大场景”,这一数字化改革实践平台着实让人眼前一亮。据介绍,“智造+”服务平台覆盖多种使用场景,力求以最简便的方式为企业提供最快捷的服务。

目前,一期开发上线的是1.0版本,具备三大功能模块。第一个功能是“我要诊断”,企业通过填写专业的

问卷,建立企业数字化基础档案,让企业及时了解自身数智改造现状,并得到诊断和评分;第二个功能是我“我要服务”,企业点击进入,可以浏览服务商列表,点击任意一家服务商,有能力设定、案例标签等明细内容,供企业选择;第三个功能是我“我要政策”,企业可以浏览省、市、区以及开发区数智改造相关政策列表,有明细内容可供阅读,项目符合开发区政策申报条件的,可在线申请并提交证明材料。

作为“智造+”的开发者和运营者,开发区将以“点一线一面”全面发力。点上,除了上线企业、服务商、政策外,还将逐步把高校科研院所、社会组织、科技中介机构、咨询机构等更多的资源点纳入进来,让“点”能够遍及整个数智提升生态,提升“智造+”服务的广度与深度;再通过不同点和点的连接,形成“企业—服务商”“企业—政府”“企业—高校”等多条合作线;通过线上线下互动合作,最终交织形成企业数智提升赋能线上新生态的面,为开发区制造业数智提升形成有力的牵引。



机器人大比拼

由钱江世纪城主办的2021 RCC钱江国际机器人公开赛,昨日上午在杭州国际博览中心火热开赛,共吸引来自全国各地48支高中生队伍1000多名选手参加。与往年最大的不同是,本届公开赛是2021年全球规模最大的FRC线下赛。

记者丁力 通讯员 沈青 摄

萧山向博士后人才抛出“橄榄枝”

建立工作站42家,培养人才近300名

优秀博士后人才近300名。

在专场对接会上,萧山一口气邀请到了百余名涉及高端制造、数字经济、生物制药、新材料等专业领域的博士来到萧山;各大企业、平台靶向发力,对人才进行了“一对一”“一对多”的精准沟通,以更加贴合的专业方向、更加优质的制造平台,面向全球招引,实现了“长臂揽才”。

“我们以优质的政策环境为依托,推出博士后‘百人计划’,并将陆续推出‘博士后在萧山’‘萧山博士人才招引专场’‘博士后专场对接会’等系列活动,诚邀海内外英才共襄萧山。”据区人社局相关负责人表示。

重点产业企业博士后科研工作站全面布局。5月7日,萧山湘湖高新技术研

究院通过了浙江省博士后工作站的设立审批,成为我区首个园区类工作站。“我们将聚焦生命健康、新材料等产业,打造一批公共实验平台,加快推进院士岛二期建设,充分发挥院士岛的顶尖人才资源优势,打造青年创新人才协同培养模式。”湘湖管委相关负责人介绍,力争5年内招收进站博士后40名,其中第一批博士后将于下个月正式入驻。

自1999年万向集团在我区建立首家博士后科研工作站之后,博士后政策在萧然大地生根发芽、结出累累硕果。全区42家博士后工作站依托丰富的民营企业资源,覆盖人工智能、计算机、纺织、化工、钢结构、建筑、电气设备、机器制造等多个重要产业领域,实现全面布局。

信息港小镇成立住房租赁管理服务驿站

■首席记者 王慧青 通讯员 冯佳程

本报讯 伴随毕业季的临近,租房热潮滚滚而来。对于不少“打工人们”来说,“租房不比就业简单”的自嘲,成为时下租房市场的真实写照。信息港小镇作为萧山创新经济主平台,集聚了万余名年轻创客,其中大部分人是“新萧山人”。

“这些人学历水平较高,年龄较小,也没多少积蓄,现阶段帮助他们租好房,是让他们安心在小镇创业就业的‘定心丸’。”信息港小镇企服部副部长张玲超在此前走访企业调研时对“租房难”问题感慨很深,尽管萧山已推出了人才房等一系列政策,但“粥少僧多”,小镇内许多年轻员工仍为租房而发愁,“不少企业负责人也很关注这个问题,常常找我们寻求帮助”。

安居方能乐业。前不久,信息港小镇与区住房保障和房产管理服务中心党总支签订党建联建协议书,建立信息港小镇住房保障和房产管理服务工

驿站,通过引入包括冠寓、暖屋、自如等八家社会租赁公司,为破解信息港小镇新萧山人租房困扰迈出第一步。

目前,信息港小镇通过与租赁公司合作,推出了“租房地图”,小镇员工可享受相关房源当下市场展示价9.5折、400元水电优惠券、同品牌同城免费换房一次、根据具体房源每月优惠50-100元等一系列优惠政策。这些实实在在的优惠,让刚刚硕士毕业来信息港工作的程序员小李很满意:“对现在的我来说,租房是一笔不小开支,这些优惠可以很大程度上缓解我目前的生活压力。”

除了房租优惠外,工作驿站还提供购房补贴、人才入户、房屋买卖、租赁、居住证办理等政策咨询,为小镇员工点对点、面对面答疑解惑,为人才租客在纷繁复杂的租房市场中开辟了一条绿色通道。



今日视点

■记者 黄婷 通讯员 孙丽 王涛

本报讯 近日举行的2021全球博士萧山行暨博士后“百人计划”专场对接会上,全球百名博士、全区50余家知名企业、300余个优质岗位精准对接。作为杭州首创的博士高端人才招聘活动,萧山向全球顶尖人才抛出“橄榄枝”,展现招贤诚意。

此次大会为契机,萧山还将面向全球发出博士后人才召集令,计划两年内引进100名青年博士后人才。截至目前,全区已建立博士后科研工作站42家,吸收培养